



# 文旅融合 公益同行

## ——打卡南昌滕王阁下的体彩“新地标”

### 赣鄱彩风

打造,配以《滕王阁序》中的诗词,向进店群众生动展示了江西当地的壮丽山河。其他造型部分采用悬挂式展示,并内嵌暖光灯带以增强整体氛围感,致力于打造一个亮化的历史文化宣传区,吸引年轻人前来打卡。

此外,店内的销售人员还会向游客推广体彩即开票,介绍宣传海报上的相关内容,讲解各类彩票的游戏规则,以及体彩公益金如何被用于支持公益项目等。店内也经常举办

一些小型活动,例如通过购买即开票赠送文创产品等,让更多人感受到体彩彩票与文化旅游的跨界融合。

如今,许多购彩者购买彩票并非仅仅为了中奖,更多的是寻求一种娱乐和放松。体彩彩票作为一种娱乐生活的方式,已经逐渐融入年轻人的日常生活,它带来的感觉是“更年轻、更有趣、更容易接近”。将体彩彩票与年轻人的生活方式相结合,也成为探索体彩实体店渠道发展的新方向。



体彩店内开设了滕王阁文创产品销售区。江西体彩供图

“因此,在南昌市最热门的滕王阁景区,将体彩与文化旅游相结合,打造一个能够为消费者提供情感价值的场所,这正是‘体彩+滕王阁’创新融合项目建立的初衷。”

提及“体彩+滕王阁”特色店的设计理念,邱晓艳分享道:“除了必备的体彩元素,我们深度挖掘并融入了滕王阁的文化精髓。”在店外氛围的营造上,除了现有的体彩基础灯箱、电子显示屏等,代销者还加入了很多古风设计元素,以营造出浓厚的主题氛围。通过定制的营业时间牌和主题灯箱,展现了特色店的独特文化,吸引年轻人驻足。

特色店内文化氛围的营造则以中国山水画为设计灵感,通过多层次的

本报记者 王世让

“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色。”1000多年前,王勃挥笔写下千古名文《滕王阁序》,让滕王阁声名远扬。如今,历经千年风雨的滕王阁仍以其独特的风姿屹立于赣江之畔,成为江西南昌的标志性文化建筑,在南昌旅游界占据着举足轻重的地位,吸引着来自五湖四海的游客前来领略其古韵今风,感受这座历史名楼的魅力。

当体彩和滕王阁相遇,又会擦出怎样的火花呢?近日,记者走访了坐落于滕王阁脚下的3601021513体彩实体店。

“顺应新时代的消费趋势和思维,年轻人对品质生活的追求和消费能力都在持续提升。”代销者邱晓艳介绍,

### 中原彩风

## 河南省体彩工作会议召开

本报讯 近日,河南省体育局党组副书记、局长马宇峰出席会议并讲话,副局长孙晓红主持会议。

会议指出,体彩彩票是体育事业的“生命线”和社会公益的“助推器”,河南省体彩系统要主动融入全省发展大局,以更高站位、更严要求、更实举措,在服务大局中定好位,在攻坚克难中提效能,为体育强国建设和民生改善作出更大贡献。

会议要求,做好2025年河南省体彩彩票工作,要坚持以改革创新推动高质量发展,提升市场管理效能,拓展公益宣传路径,强化危机意识。要坚持以服务民生助力高品质生活,加强公益金使用管理,聚

力提升品牌形象。要坚持以安全保障服务高质量发展,压实安全责任,突出系统治理,创新安全管理。要坚持以党建引领推进高效能治理,全面加强党的领导,健全基层组织,强化廉政建设。

会议强调,河南省体彩系统要深入贯彻省委“四高四争先”部署,主动服务全省经济社会发展大局,积极融入体育事业发展全局,以“党建引领奋进争先、高质量发展奋进争先、公益贡献奋进争先、责任彩票建设奋进争先”的工作目标,加快推进河南省体彩彩票高质量发展,确保各项工作任务圆满完成。

会上,郑州市体育局、安阳市文化广电旅游局、郑州西区分中心、新乡分中心代表分别作交流发言。(王世让)

### 浙江彩风

## 浙江体彩筑牢高质量发展基石

本报讯 2025年是“十四五”规划收官之年,也是高质量发展共同富裕示范区的关键之年。浙江体彩紧抓高质量发展窗口期机遇,在体彩高质量发展之路上行稳致远。

近日,浙江体彩举行全省体彩新春第一会暨中心主任专题培训,要求明确形势、攻坚克难、真抓实干,以高质量发展彰显“体彩大省挑大梁”的责任担当,进一步完善制度建设,强化风险防控,守好安全底线;在浙江体彩召开的干部职工大会上,再次要求抓好安全生产,推进公信建设;在举办的2025年浙江体彩专管员认证培训中,实体店安全合规管理、责任彩票建设

等工作内容成为培训重点,以专家讲解、实操考试等多种形式,推动全省专管员队伍增强在安全生产、合规管理和责任彩票等方面的工作意识,提升业务水平。

近期,宁波、温州、金华、丽水等地体彩中心召开工作会议,全面总结工作成效和问题短板,并就2025年工作重点进行部署;杭州、宁波、舟山等地体彩中心开展走访慰问,了解实体店在安全生产、合规管理等方面的工作情况,增强体彩从业人员的责任感和使命感;嘉兴、绍兴、衢州、台州等地体彩中心开展实体店专项检查,并进一步建立完善常态化检查机制。(王辉)

### 沪上彩风

## 上海嘉定体彩开展学雷锋活动

本报讯 近日,上海嘉定体彩中心组织“学雷锋”拾起徒步清洁行——公益责任传播志愿活动,以实际行动温暖社会,传递正能量。

嘉定体彩志愿者服务队组织了一次城市徒步,旨在通过实际行动践行全民健身理念,并沿途进行环保清洁。在徒步过程中,志愿者们特别关注了日常生活中的公共汽车等候站,发起了一场清洁变身大行动。活动中,嘉定体彩志愿者们展

现出极高的积极性和协作精神,他们手持刮板、喷壶、垃圾袋等工具,低头弯腰,一丝不苟地擦拭着车站显示屏、等候椅,同时仔细捡拾地面上的垃圾,确保不遗漏任何一个角落。经过全体志愿者的共同努力和密切配合,车站焕然一新,变得更加干净整洁。

这次活动不仅美化了城市环境,也传递了文明健康绿色环保的生活理念。(张小可)

### 宁夏彩风

## 宁夏体彩创新品牌推广模式

王兵

近年来,创新品牌推广模式,助力体育强国和健康中国建设,一直是宁夏体彩中心深入探索的内容。2025年,宁夏体彩中心聚焦本地开展的全国性和区域性赛事,深度关联体彩产品,形成“公益+体育”的体彩品牌推广新模式。

2月21日,“李宁·红双喜杯”中国乒协会员联赛(白金级)在银川市兴庆区宁夏体育馆开赛。比赛期间,宁夏体彩在现场打造互动区,投篮、乒乓球挑战、旱地冰壶等闯关活动吸引观众的热情参与,特别设置的铸牢中华民族共同体意识展区与责任彩票展区,在现场营造

了爱国主义情怀的氛围。

3月10日,宁夏体彩开启了一场线上品牌推广活动——参与者在宁夏购买单张18元以上的大乐透彩票,即可通过线上渠道参与互动,实现“春日奔跑梦”。贺兰山东麓葡萄酒产区马拉松路跑双季赛在酿酒葡萄“春展藤、秋酿造”的美好季节向人们发出运动邀约,参赛者既能感受红酒产区魅力风情,又能体验贺兰山下风土人情。今年花季赛期间,宁夏体彩将在现场开展品牌落地推广活动,还在赛前通过“扫码抽奖”活动持续向社会公众释放参赛名额。爱好体育运动、但还没有抢到参赛名额的群众通过参与活动加深了对体彩的了解。

### 粤彩风云

## 珠海体彩人参与植树活动

本报讯 日前,广东省珠海体彩党支部积极参与“党建引领添新绿,同心共建美家园”活动。

活动现场,珠海体彩全体党员与社区志愿者齐聚北园社区种植区。在简短的学习和动员后迅速分工,大家每三人一组投入植树工作。在大家的协力配合下,一株株香樟树苗迎风而立,

绿油油的草皮在小区安家落户,为珠海增添了一抹生机与活力,传递了体彩公益正能量。

通过此次植树活动,珠海体彩党员干部们深入学习和践行绿色发展理念,在“植绿、爱绿、护绿、兴绿”的过程中,进一步发挥了党建共建的聚合力量。(黄心豪)

### 贵州彩风

## 贵州体彩打造智能化培训体系

本报记者 赵萌

近年来,随着体彩事业的快速发展,相关法律法规和政策制度不断完善,对从业人员的专业能力提出了更高要求。然而,传统的培训模式存在一些局限:培训受时间、地点限制等问题,导致代销者对法律法规和政策制度的理解不够深入。为了应对这一挑战,贵州省体彩中心积极探索创新,引入AI数字人技术,打造智能化培训体系,提升培训质量和效果。

AI数字人技术打破了传统培训在时间和地点上的限制,提供了7×24小时不间断的培训服务。代销者和购彩者可以根据自身时间安排灵活学习,无需再受限于固定的培训时间和地点,大大提高了培训效率;互动性方面,AI数字人培训视频通过问答、测验等互动功能,不仅增强了学习者的参与感,还有助

于代销者和购彩者更好地掌握培训内容,激发学习兴趣。这种互动模式使得学习过程更加生动有趣,提升了培训效果;在展示渠道上,AI数字人培训视频通过贵州体彩网、微信公众号、合作媒体平台等多渠道发布,实现了广泛覆盖。代销者和购彩者可以随时随地通过手机、电脑等设备观看学习,极大地方便了他们的学习需求。同时,这一举措也让更多社会公众有机会了解体彩的相关政策和法规。

此外,AI数字人技术还确保了培训内容的标准化和一致性。通过该技术,培训视频的内容得到统一制作和发布,避免了传统培训中因讲师水平差异导致的讲解不统一问题。这不仅提升了培训的专业性和可靠性,也确保了代销者和购彩者能够接收到准确、一致的信息。值得一提的是,AI数字人技术还具备数据驱动的优势。通过后台数据分析,贵州体彩可以实时监控培训效

果,并根据用户反馈不断优化视频内容。这种数据驱动的培训模式有助于持续提升培训质量,确保代销者和购彩者能够获得更好的学习体验。

AI数字人培训视频涵盖了责任彩票建设、理性购彩引导、合规销售、风险防控、应急管理等多个方面,内容丰富且实用。工作人员只需上传培训需求,即可快速生成高质量培训视频,提高了制作效率,减轻了工作负担。对于代销者而言,AI数字人培训帮助他们更好地掌握彩票规则和营销技巧,降低了违规风险;对于购彩者来说,培训视频提供了更深入的彩票知识普及,提升了购彩体验和责任意识。

通过多渠道发布培训视频,贵州体彩不仅提升了代销者和购彩者的专业素养,还增强了社会公众对体彩法律法规的认知,进一步发挥了社会监督的作用。未来,贵州体彩将继续深化AI数字人技术的应用,探索更多创新场景。例如,优化AI数字人的互动功能,增加个性化学习路径,进一步提升培训的针对性和有效性。同时,贵州体彩将致力于实现培训到位、宣传到位、讲解到位,全面提升从业人员的工作能力,推动贵州体彩事业的高质量发展。

### 公益金宣传典型案例系列报道之三十七

## 体彩为湖南社区运动会添彩

本报记者 赵萌

“湖南省社区运动会非常热闹,体彩也来支持了,活动让大家更团结了,我们都玩得很开心。”活动参与者芳芳日前表示。

近年来,湖南省体育局为进一步丰富群众身边的健身活动,让广大群众在多样化的体育健身活动中拥有更多获得感、成就感、幸福感,通过举办作为湖南省群众体育赛事名片,湖南省第五届社区运动会为推动全省全民健身发展,引领地方体育工作全面发展具有重要作用。同时,作为湖南省群众体育重要赛事品牌,社区运动会与体彩公益金相得益彰,在扩大赛事规模和影响,提高体彩宣传力度方面具有引领示范效果。

社区运动会高度重视提升体彩公益金的曝光度,通过多种方式展现体彩公益金在资助社区运动会中的重要作用。一是在举办的每一场社区运动会中,活动主背景、道旗、A字板等宣传物料上面都展现“中国体育彩票”字体和LOGO,从省级总决赛、地市选拔以及县区海选等各层级活动均统一展现“中国体育彩票”的元素;二是在开展各层级社区活动中,有些活动直接冠名“中国体育彩票杯”,在赛事秩序册、成绩册等印刷品显著位置展示“中国体育彩票杯”的赛事冠名,充分强调体彩公益金对赛事举办的重要作用。

为做好体彩公益金宣传,进一步扩大赛事影响力,社区运动会组委会邀请

社区运动会,把场地设施建设到群众身边,把赛事活动开展到群众身边,把科学健身指导推广到群众身边。其中,湖南省第五届社区运动会赛事持续半年,赛事项目主要分竞技类、科学健身类、趣味类、主题特色类四大板块,涵盖三人篮球、拔河、国家体育锻炼标准达标测试、趣味赛等老少皆宜、社区居民喜欢的项目。

“社区运动会已连续举办多届,

### 相关链接

## 让群众感受到体彩公益就在身边

省内各大新闻媒体加强对活动以及体彩的宣传。在整合媒体矩阵方面,利用湖南日报、湖南卫视等主流媒体全程关注和报道赛事盛况,活动承办地所在市、县各级媒体均予以了广泛和深度报道,在报道社区运动会素材的同时,又凸显体彩的元素和内涵。此外,通过丰富报道角度,挖掘活动内涵,增加了体彩曝光内容,加强了宣传推广力度,多角度多渠道开展体彩文化宣传。

为提升体彩的价值和宣传效果,社区运动会组委会以社区活动为主导,丰富办赛方式,以活动为主线融入体彩活动,不断释放赛事综合效益,提升体彩的美誉度、关注度、满意度。未来,赛事将继续求新求变,在活动现场设置体彩专区,并将体彩深度融合到活动,例如在社区活动现场,开展体彩即开票游戏互动专区、体彩微光市集、

第五届社区运动会举办了近800场社区比赛,参赛社区近2500个,直接参与人数超20万人。”湖南省体育局相关负责人介绍,社区运动会一直以来得到了体彩公益金的大力支持,也将体彩宣传贯穿于比赛全过程,每一场活动均体现体彩公益金的宣传元素。社区运动会赛事盛况获得了省内外主流媒体的全程关注和报道,充分强调了体彩公益金助力社区运动会开展的重要意义。同时,借助社区运动会衍生开展以体彩为主题的周边活动,提升体彩与大众互动效果,让更多老百姓感受到体彩公益就在身边。

体彩社区美好生活等活动,增进大众对体彩的了解,增强活动互动性和体验感,提升体彩的宣传效果。

通过借助社区运动会活动,开展“进社区、进家庭、进公园、进乡村、进景区、进商圈”等丰富的体彩周边活动,不断提升体彩品牌形象,将体彩公益公信的品牌形象带进千家万户,让大众广泛知晓社区活动和体彩品牌,了解体彩公益,让受益群体更广泛。

湖南省体育局对体彩公益金的使用遵循统筹规划、公开透明、定向使用、科学管理、严格监督的原则,严格执行国家有关法律法规和财务规章制度,专款专用。社区运动会后对活动进行绩效评估,对公益金的使用效果进行客观、全面的评估,作为优化公益金使用决策的重要依据,推动公益金使用更加精准、有效。(赵萌)

**开奖公告**

■超级大乐透第25027期  
本期销售:333487900元  
开奖号码:  
03 06 11 13 20+01 11

■排列3第25064期  
本期销售:54660558元  
开奖号码:6 5 6

■排列5第25064期  
本期销售:22540128元  
开奖号码:6 5 6 4 0

3月15日

■7星彩第25027期  
本期销售:25391260元  
开奖号码:  
8 2 3 5 6 0 + 12

■排列3第25063期  
本期销售:59365824元  
开奖号码:4 6 6

■排列5第25063期  
本期销售:25846948元  
开奖号码:4 6 6 7 6

3月14日

■排列3第25062期  
本期销售:56344018元  
开奖号码:2 5 7

■排列5第25062期  
本期销售:24329878元  
开奖号码:2 5 7 1 2

3月13日

■超级大乐透第25026期  
本期销售:313696373元  
开奖号码:  
02 03 07 17 30+01 09

■排列3第25061期  
本期销售:55811798元  
开奖号码:4 9 0

■排列5第25061期  
本期销售:23626648元  
开奖号码:4 9 0 4 5

3月12日